

nuestra esfera de acción contribuyéramos al remedio. Tenemos que confesar nuestros errores; todos los aquí presentes hemos pasado por ellos; en nuestra infancia oíamos hablar del cacique, pero no se nos nombraba la patria; jamás se nos enseñó a saludar a la bandera nacional como símbolo glorioso que en todo momento y lugar la representaba; jamás se nos explicaba el por qué, ni en virtud de qué sentimientos ni deberes se llenó la historia de España de heroísmos y abnegaciones que produjeron el engrandecimiento nacional; nada de eso se nos decía y solamente cuando fuimos, unos por vocación, y otros por deber, llamados al seno del Ejército cuando comenzaron a hacernos aparecer la patria como legítima, útil y grande, y no como una simple abstracción para el que no goza de grandes propiedades. Entonces escuchábamos y aprendíamos que la patria es un todo en que nosotros somos las partes, una Madre de la que somos sus hijos y, por tanto, una autoridad tan respetable y augusta que impone deberes como la fidelidad, la obediencia a las leyes y el cumplimiento de ciertas obligaciones como el voto, el pago de impuestos, el servicio militar, el respeto, la abnegación y el sacrificio, puesto que debe ser el primer amor del hombre.

Mas no se crea, no, que ensalzamos el deseo de grabar en el corazón de los españoles la idea de la patria para que sea más fácil sacar como consecuencia la razón de la guerra. No, ni nosotros ni los que piensen honrada y desinteresadamente lo consideramos así; la guerra es un mal inevitable que resulta y resultará siempre de las pasiones humanas y de la ausencia de una justicia internacional, tan fuerte, que pudiera evitar la posibilidad de que se declarase. Nosotros lo decimos con el corazón lleno de pena, pero saturado de esperanza; porque así es la realidad, porque deseáramos los instructores del soldado que llegase este a las filas con el corazón españolizado y el alma exenta de prejuicios. De esta manera, con mayor facilidad y con menores gastos, se le tendría bien instruido, yendo todo perfectamente escalonado para el funcionamiento armónico y seguro del conjunto, pues el tenerlo sólo dispuesto de cualquier manera y como para salir del paso en cada circunstancia es un atentado a la vida de los hombres y un crimen de lesa patria.

Y si ahora, señores, acabais de admirar con justicia al Ejército, que en lucha con un enemigo que, aún no poseyendo los elementos de combate modernos, tiene fama de bravo, audaz e irreductible, ha conseguido ensanchar las fronteras de España en más de 500 kilómetros cuadrados, realizando ahora como siempre el axioma de que la fuerza tiene que abrir camino a la idea; ¿qué sería de vosotros y qué orgullo no sentiríamos todos de llamarnos españoles cuando un día, que Dios quiera tarde en llegar, teniendo que defender el suelo de la patria, marque el destino el momento de los grandes sacrificios y bajo una lluvia de balas, frente a una imponente caballería que amenace cargar por un lado y por otro barra el cañón las columnas de ataque; en ese momento épica y sublimemente, en que sobre el campo de batalla flota la musa de los grandes cataclismos históricos, víeráis sus unidades avanzar obedeciendo a las voces de oficiales imberbes diciéndoles: «Adelante» y adelante marcharían con la frente alta, mirando a las posiciones enemigas sobre las que imaginativamente verían envueltas en nubes de humo, como sirviéndoles de trono, sólo esas letras que forman el sacrosanto nombre «España?» ¡Ah! señores, en esos momentos, pensad en la labor que eso representa, y maldicid conmigo a los infames que trabajan por conseguir que los españoles no sepamos morir para que viva España.

No soy nadie ante la grandeza de la patria, pero en nombre de ella, en nombre de nuestros padres y de nuestros hijos, os pido que laboreis todos en esta santa obra. España necesita en absoluto de un Ejército, pero de un Ejército fuerte, instruido y bien organizado; pero antes, ese Ejército necesita el cariño y el amor de los españoles, porque no puede vivir aislado, exótico y mirado con indiferencia, pues, como afirmaba Napoleón «su verdadera recompensa consiste en la opinión de sus conciudadanos.»

HE DICHO.

CRÓNICA

Vísperas electorales

Para obtener los sufragios del cuerpo electoral, la mayor parte de los candidatos a la diputación a Cortes se ponen en contacto con los votantes por medio de reuniones públicas, en las que pronuncian discursos de tendencias marcadamente políticas.

Hablan casi siempre en términos generales y rara vez dejan de ser pesimistas.

Para conseguir el triunfo trazan un negro dibujo de la España pasada y presente, ofreciéndose para evitar la catástrofe que colocan detrás de la puerta.

Todo se pondrá peor de lo que se encuentra —dicen— si no nos ayudáis a nosotros, que constituimos una agrupación de hombres generosos, a salvar el país.

Y la cantinela se viene repitiendo desde hace muchas elecciones y el remedio no parece por parte alguna.

No será aventurado suponer la causa en la índole de las promesas de los candidatos, porque muchos de ellos, por haber contraído el compromiso de reformar la política presente, cumplen con demostrar que lo intentaron pronunciando algunos discursos en las Cortes.

Bien está que cada uno propague las ideas del partido a que pertenece y que ofrezca su concurso para realizarlas; pero mejor sería que completasen la campaña electoral contrayendo, como compromiso primero, el de realizar las mejoras materiales que necesitase el distrito.

Os ofrezco, electores de este ó el otro color político, podría decir el candidato, que, además de ocuparme en la realización del programa de tal partido, trabajaré porque se haga esta carretera y aquel puente y las demás mejoras que tanto necesitáis.

Para la segunda elección se conocerá ya por sus obras a los candidatos y lograrán más sufragios mientras más hubieran hecho, porque con el deseo de disfrutar de las mejoras les concederán los votos los elementos apartados de la política y aún los de los bandos contrarios, que es lo que sucede con las personalidades que sobre la significación de partido pusieron siempre el deseo de mejorar los distritos que les concedieron su representación.

E. G. NIELFA.

GENTE CONOCIDA

Noticias varias

De fiestas y diversiones, entre la sociedad cordobesa, promete ser animada la próxima feria.

Aparte de los bailes en la tienda del Círculo de la Amistad, se habla de organizar un *collón*, algunas buñoladas y almuerzos en dicha tienda.

Las señoritas de esta capital han ofrecido un premio para el Concurso hípico que se ha de celebrar en los días de feria.

El premio será valioso y artístico; tal vez consista en un caballo de plata y sea ejecutado por el notable artista don Antonio Barasona.

La Condesa de Hornachuelos ha sido la organizadora de este premio.

De su finca «La Porrada», donde han pasado todo el mes de Abril, han regresado a esta capital los condes de Hornachuelos, acompañados de su respetable madre y de sus hijos.

En casa de sus tíos los señores de Carrillo (don Rafael) está pasando una temporada la bellísima señorita Natividad Carrillo.

El duque de Hornachuelos se encuentra en París, consultando eminentes especialistas acerca de la enfermedad, de algún cuidado, que desde hace tiempo padece.

Z.

COMISIÓN PROVINCIAL

Sesión del 23 de Abril

Extracto de los acuerdos tomados en esta sesión:

Confirmar el ingreso, ordenado por el Gobernador, de Rafael Reyes Castro y Florencio Gala Sillero en el departamento de dementes del Hospital de Agudos; autorizar el de María Manuela Mayán Torres, y disponer el traslado al mismo departamento de Andrés Fragero Arnedo que se halla en una de las enfermerías de dicho hospital.

Aprobar las cuentas del Hospital de Crónicos correspondientes al periodo comprendido desde Agosto de 1896 hasta Junio de 1897.

Rebajar la cuota impuesta a don Rafael Barriónuevo Fernández en el reparto de arbitrios extraordinarios de Santaella.

Desestimar el recurso de alzada interpuesto por don Francisco Mohedano Madueño contra la cuota que le fué asignada en el reparto de arbitrios extraordinarios de Hornachuelos.

Informar al Gobernador en el sentido de que procede devolver al Ayuntamiento de Lucena el presupuesto del año actual, a los fines que establece el artículo 23 del Real decreto de 15 de Noviembre de 1909.

Informar a la misma autoridad de que procede que preste su aprobación a la cuenta general de caudales del Ayuntamiento de Almedinilla correspondiente al ejercicio de 1909.

Elevar una respetuosa instancia a la Superioridad apoyando la solicitud dirigida por la Diputación provincial de Zaragoza al Ministro de Hacienda para que se consigne en los presupuestos generales del Estado la suficiente suma a fin de continuar la emisión de inscripciones intransferibles en equivalencia de los bienes enagenados a las instituciones de beneficencia.

Declarar que doña María Reina Sánchez tiene personalidad para cobrar los créditos que adeuda a su difunto esposo don Rafael Molina Suárez la Diputación provincial.

Conceder el ingreso en la Casa Socorro Hospicio a Manuel Fernández Galisteo y en la Central de Expositos a José Fernández Galisteo.

Hacer constar en actas la gratitud de la Corporación a don Juan Isasa Echenique por la defensa gratuita del pleito contencioso-administrativo que ha seguido esta Corporación contra la Real orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de Mayo de 1909 revocando el acuerdo de la Comisión provincial en virtud del cual declaró responsables al alcalde y concejales del Ayuntamiento de Caba de los débitos del mismo por contingente provincial, y abonar a dicho señor los gastos que ha suplido.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

Hoy principiarán en esta Audiencia los juicios por jurados del cuatrimestre actual con el de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de robo, contra Rafael Córdoba Romero.

Le defenderá el abogado señor Obregón (don Juan) y le representará el procurador señor Clavería.

La vista se celebrará ante la sección primera.

Juicios orales

En la sección segunda habrá hoy dos juicios orales:

El de la causa seguida en el juzgado de Montoro, por atentado, contra Juan Montero Cañas, que será defendido por el señor Obregón (don Juan) y representado por el señor la Cerda.

Y el de la procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra Jesús Agredano Serena, cuya defensa también está a cargo del señor Obregón (don Juan), teniendo el señor Barbudo encomendada la representación.

Noticias militares

Ha obtenido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva el sargento don Alfonso Calderón Manchego, por su distinguido comportamiento y extraordinarios servicios prestados en la conducción de un convoy de heridos de Zelúan a la segunda caseta, el día 1 de Octubre de 1909, destinándosele al regimiento lanceros de Sagunto.

En el arma de caballería ascenderán en el presente mes: un comandante a teniente coronel, cinco capitanes a comandantes y seis primeros tenientes a capitanes.

En infantería será muy pequeña la propuesta.

Sus cifras serán, tal vez, tres tenientes coroneles, once capitanes a comandantes y doce primeros tenientes a capitanes.

Las fiestas del Campo de la Verdad

Ayer terminaron las fiestas del Campo de la Verdad, organizadas por la Hermandad del Santísimo Cristo de las Animas y de la Cruz.

A las nueve y media de la mañana celebróse una solemne función religiosa en la iglesia auxiliar de dicho barrio, a la que asistieron los niños de las escuelas del mismo y numerosos fieles.

El reverendo Padre Cosme del Inmaculado Corazón de María ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, pronunciando una elocuente oración sagrada.

Concluidos los cultos se distribuyeron entre los alumnos de las escuelas medallas, libros y tortas.

Después una comisión de la Hermandad referida efectuó el reparto de premios a los mencionados alumnos.

Consistían las recompensas para los niños en pantalones, blusas, alpargatas y gorras, y para las niñas en vestidos y pañuelos.

Luego la comisión de festejos, constituida por individuos de la Hermandad, acompañada del coadjutor de la Iglesia don Evaristo Espino González, procedió a repartir ochocientos bonos, de medio kilogramo de pan cada uno, entre todas las casas del barrio.

Por la tarde hubo carreras en sacos y cucañas, que proporcionaron un rato agradable a los concurrentes.

También se verificó el sorteo de un magnífico becerro, el cual correspondió al número 3.635.

A las siete y media de la noche salió la procesión, recorriendo las principales calles del barrio.

Formaban la comitiva los alumnos de las escuelas; la Santa Cruz; el Preste con los diáconos; una comisión del Ayuntamiento, presidiendo, formada por los concejales don Rafael Jiménez Amigo, don Ricardo Aguilar Catalán y don José Fernández Vergara, y la banda de música del regimiento de la Reina.

Anoche, como final de la velada, la animación fué extraordinaria, y hubo fuegos artificiales, bailes públicos y kermesse.

La banda de música antedicha amenizó la verbena.

Las carreras de velocidad proyectadas por el Club Ciclista de Córdoba, que no pudieron celebrarse anteayer, se efectuarán mañana, constituyendo así un epílogo de tales fiestas.

Y no concluiremos estas notas sin consignar que don Juan Isasa Echenique entregó anteayer cincuenta pesetas al coadjutor de la iglesia auxiliar del Campo de la Verdad para contribuir a la limosna que se repartió ayer entre los pobres del barrio.

El impuesto sobre los alcoholes

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Revocado por Real orden fecha 22 de Abril último, acabada de comunicar por la Superioridad, el fallo del Tribunal gubernativo del Ministerio de Hacienda, por el cual se autorizó el cobro del recargo municipal que viene establecido sobre los alcoholes, y limitado en su virtud a veinte pesetas el gravamen por hectólitro de dicho artículo, queda reducido a esta cantidad el recargo de ochenta y dos pesetas cincuenta céntimos que ha venido satisfaciendo.

En su consecuencia, desde el día de mañana se limitará la cobranza del expresado recargo municipal a veinte pesetas cada hectólitro, que se adeudará con el impuesto del Tesoro establecido sobre dicha especie ó sean ochenta pesetas cincuenta céntimos por ambos conceptos.

Lo que se publica para conocimiento de este vecindario

Córdoba 3 de Mayo de 1910.—J. G. Martínez.

AYUNTAMIENTO

JUNTA DE ASOCIADOS

Bajo la presidencia del alcalde don José García Martínez, la Junta Municipal de Asociados se reunió a las 9 de la noche de ayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Luego de aprobada el acta de la asamblea anterior, es leído el presupuesto extraordinario formado por la comisión de Hacienda para recortar varios créditos del presupuesto que rige.

Son aprobados, después de leídos por el señor Secretario, los acuerdos adoptados en cabildo sobre transferencia de créditos.

También se aprueba sin discusión el expediente de jubilación del mozo de oficio de estas Casas Consistoriales Fernando Rodríguez Ruiz y el de don Pedro Luque Labián, empleado que ha sido en varias dependencias municipales.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

CABILDO

A continuación se celebró la sesión ordinaria de la Corporación municipal, con asistencia de escaso número de concejales.

Preside también el señor García Martínez. Se aprueba el acta de la reunión de la semana pasada, entrándose seguidamente en el despacho del orden del día.

Sin discusión se aprueban los concursos para contratar las reparaciones de las aceras de las calles Conde del Robledo y Miraflores y del edificio de la Calahorra y el presupuesto y pliego de condiciones para contratar las obras de adoquinado de las calles Sur, Este y Oeste de la Plaza Mayor.

Quédase enterados de la resolución del Gobierno civil sobre el recurso de alzada interpuesto por el señor Putzi contra el acuerdo del Ayuntamiento de 22 de Noviembre último, por el que se resolvió variar la alineación de la calle Sánchez Guerra y plaza de Cánovas. Hablan respecto al asunto los señores Moraga, Muñoz Sepúlveda y Tienda, resumiendo el Alcalde. Conviénesse en continuar el expediente de expropiación.

Se aprueban sin debate el presupuesto referente a los aparatos topográficos y otros útiles con destino a los servicios de la oficina de Arquitectura, el certificado de recepción y liquidación de las obras ejecutadas en las aceras de la plaza de Colón y trayecto comprendido desde la puerta del Rincón a la de Osario, la instancia de don Antonio Seco de Herrera solicitando sustituir una puerta por una ventana en la casa número 7 de la calle Caño Quebrado, la de don Antonio Gómez sobre reforma de ocho claros de ventana en las fachadas principal y lateral de la casa sin número de la plaza de Colón y la de don Francisco Lopera Fernández, dueño de la casa número 17 de la calle Barriónuevo pidiendo que se adelante la fachada posterior de su finca a la alineación del Campo de Madre de Dios.

Es desestimada, según informe de la comisión de Fomento, una instancia de don Pedro Carretero solicitando la apertura de tres claros en su casa de la calle Cristóbal Colón.

Sanciónanse las cuestiones que se enumeran a continuación:

Instancia de don Juan E. Seco de Herrera solicitando permiso para retranquear la atarjea de desagüe y reparar un pilar de la fachada de la casa número 107 de la calle Caño Quebrado.

Certificado de recepción de las obras ejecutadas en el puente llamado de los Manteneros.

Diligencia de concurso para contratar un paso de adoquines en el cruce del camino del cementerio de San Rafael con la carretera de Madrid a Cádiz.

Acta para contratar en concurso la adquisición de treinta canapés con desfilio a los jardines.

Instancia de don Alfonso Porrás Rubio solicitando que se le declare vecino de la ciudad, por llevar más de tres años de residencia, según acredita.

Informe de la comisión respectiva proponiendo que se reponga a dos músicos que fueron declarados cesantes a causa de una reyerta.

Léese una instancia de los cocheros relativa al establecimiento de reglas para ejercer el oficio.

Encarecen la necesidad de que se exija determinadas condiciones.

Los señores Ortega y Moraga proponen que se someta la resolución del asunto a una comisión especial.

El señor Jiménez Amigo entiende que la comisión debe ser constituida por vocales de la de Gobernación.

Opónense a ello los señores Ortega y Moraga.

Sometido el asunto a votación, es aceptada por trece votos contra diez la propuesta del señor Jiménez Amigo, nombrándose una subcomisión de la de Gobernación formada por los señores don Rafael Moraga, don Rafael Gavilán, don Antonio Fernández Vergara, don Fernando Muñoz Sepúlveda y don José Aumente.

Trátase seguidamente de la diligencia de subasta para contratar la adquisición de medallas con destino a los señores jefes y oficiales de Córdoba ó procedentes de su guarnición que han formado parte del Ejército del Rif.

El señor Aguilar solicita algunas aclaraciones sobre la clase de las medallas.

El señor Ortega pide que se convoque a nuevo concurso, por entender que no se determina el peso del modelo.

Los señores García Martínez y Zaragoza le manifiestan que se ha tenido en cuenta el que sirvió para las cinco que se hicieron en recuerdo de la inauguración del Hospital militar.

En vista de ello, el señor Aguilar se da por satisfecho, y el señor Ortega retira su proposición, aceptándose el resultado de la subasta.

Apruébanse la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes y las cuentas favorablemente censuradas por la comisión de Hacienda.

Dáse cuenta del resultado negativo de la diligencia de subasta para el acopio y machaqueo de la piedra de los caminos de la ronda.

A propuesta del señor Ortega se mejoran las condiciones para la contratación.

Se comunica la falta de postes en la subasta para el suministro de paja a los caballos de la policía rural, acordándose convocar de nuevo.

Léese una moción del señor Jiménez Amigo relativa al mejoramiento de las calles que circundan la Mezquita.

El señor Jiménez Fernández pide que se prefiera la calle de San Pablo y otras, por considerárlas de mayor tránsito que aquellas.

Adhiérese a su proposición el señor Ortega.

El señor Jiménez Amigo encarece la necesidad de que se atiende a las calles que dan acceso a la Mezquita, en atención al gran número de extranjeros y forasteros que acuden a Córdoba para contemplar aquel monumento.

Muéstrase decidido a que, al mismo tiempo, se atiende al adoquinado de la calle de San Pablo.

Recuerda que el Ayuntamiento tiene acordadas ya, y no en fecha lejana, las obras que solicita.

El señor Moraga pide que se aplaque la mejora hasta que se acometan los trabajos de pavimentación general de la población.

El señor Tienda solicita que se tenga en cuenta el artículo 33 del reglamento de sesiones, por el cual se establece que las proposiciones no pueden ser debatidas en cabildo mientras no hayan sido informadas por la comisión correspondiente.

Protesta contra ello el señor Ortega.

El señor Zaragoza, que ocupa la presidencia por ausencia del Alcalde, manifiesta que se ha dado cuenta de la moción como muestra de cortesía, pero que se corta toda discusión acerca de ella hasta que se disponga del oportuno informe.

Acto continuo se da por terminada la sesión, que se levanta a las once y media.

PASO DE TROPAS

Anoché a la hora de costumbre, ó sea a las 11:45, llegó a esta capital un tren militar conduciendo tres compañías del primer batallón del regimiento infantería de León, número 38, que desembarcó ayer en Málaga, procedente de Melilla.

Con ellas venían la plana mayor, el médico don Víctor Herrero, el capellán señor Velilla, el músico mayor señor Pover, la banda de música y la de cornetas de expresado regimiento.

Mandaba la fuerza el teniente coronel don Francisco Alvarez Rivas.

Las tres compañías indicadas tienen los siguientes oficiales: capitanes don Juan Mateo, don Rafael de Benito, don Antonio Tomás Luque y don Manuel Garrea, este ascendido por méritos de guerra; primeros tenientes don Lorenzo Ricard, don Enrique Tomás, don Adolfo Canencia, don Joaquín Tórtola, don Nemesio Barruco, don Alberto Guerrero, don Julián Chacel, don Francisco García Plaza y don José Lamaña, y segundos tenientes señores Manduley, Fuentes, Torrejoncillo, Conde y Buenen, los dos últimos ascendidos también por méritos de guerra.

Acompañaba a las fuerzas la sección de ametralladoras al mando del teniente señor Llorens, compuesta de tres sargentos, tres cabos y veintitres soldados, doce mulos y un caballo.

El regimiento de León ha tomado parte en casi todos los hechos de armas que ha habido desde su llegada a Melilla, demostrando en ellos la bravura característica del soldado español.

Acudieron a la estación para saludar a los valientes defensores de la Patria el coronel del regimiento de la Reina don Cayetano de Alvear, el teniente coronel del mismo cuerpo señor Elías, el alcalde don José García Martínez, el concejal don Juan Roca, comisiones de los cuerpos de la guarnición y bastante público.

A la una de la madrugada continuó el tren su marcha con dirección a Madrid.

A las tres pasó otro tren con el segundo batallón, la impedimenta y las municiones del mismo regimiento.

GACETILLA

—El Ministro de Estado.

—En el tren expreso de Sevilla pasó anoche por esta capital, procedente de Cádiz y con dirección a Madrid, el Ministro de Estado don Manuel García Prieto, a quien acompañaba su secretario señor Barzanallana. En los andenes de la estación saludó al Director general de Obras públicas don Javier Gómez de la Serna, el Gobernador civil de esta provincia don Rufino Beltrán, el Alcalde don José García Martínez, el Arcediano de la Santa Iglesia Catedral don Bartolomé Rodríguez Ramírez, el primer teniente de Alcalde don Enrique Molina Borrego, el exministro don Antonio Barroso y su hijo don Eugenio, el Arcipreste de la Catedral de Sevilla don Manuel de Torres y Torres, el Presidente de la Audiencia provincial don Eduardo Uribarri, el Fiscal don Restituto Fernández, magistrados, abogados fiscales, el Juez de instrucción don Fabián Ruiz Briceño; el Juez municipal del distrito de la izquierda don Juan Mariano Algaba, diputados provinciales, concejales, el Ingeniero Jefe de Obras públicas don Francisco Hernández de Tejada, comisiones del partido liberal de todos los distritos de Córdoba, la Junta directiva de la Sociedad Obrera liberal, empleados de todos los centros oficiales y numeroso público. También acudió a la estación la banda de música municipal. El señor García Prieto, durante el tiempo que permaneció entre nosotros, estuvo conversando con las autoridades y con otras personas de las que acudieron a cumplimentarle. Tanto a la llegada como a la partida del tren se dieron entusiastas vivas al Ministro de Estado, a don Antonio Barroso y a don José García Martínez.

—Diputación provincial.

—La Diputación provincial no pudo empezar ayer las sesiones del actual periodo por falta de número de diputados. En su virtud el Gobernador la ha convocado nuevamente para el día 13 del actual.

—El general Muñoz-Cobo.

—En el correo de Málaga llegó ayer a esta capital nuestro distinguido amigo el general de división excelentísimo señor don Diego Muñoz-Cobo, quien, como saben nuestros lectores, fué designado por el Ministro de la Guerra para encargarse del mando de la brigada reforzada que operó en Nador en la segunda etapa de la campaña de Melilla. Al ilustre general Muñoz-Cobo acompañaban el jefe de Estado Mayor, señor Molins, y los ayudantes señores Ruiz del Portal, Berenguer y Pozuelo. En la Estación central de los ferrocarriles le esperaban el gobernador civil de la provincia; el general Obregón, gobernador militar; el exministro de Instrucción pública, señor Barroso Castillo; el alcalde señor García Martínez; el coronel, jefes y oficiales del regimiento de la Reina, francos de servicio; el coronel, jefes y oficiales del regimiento lanceros de Sagunto; el coronel jefe del Depósito de caballos sementales y, en suma, todos los jefes y oficiales de la guarnición. Con el elemento militar esperaban al general Muñoz-Cobo varios diputados provinciales, concejales, gran número de socios del Centro liberal y centenares de personas de todas las clases de la sociedad que, como nosotros, se honran con la amistad del bizarro general. El primer andén estuvo interrumpido largo rato, pues la afluencia de personas que rodearon al general Muñoz-Cobo, al descender del tren, impidió la circulación. Si la despedida tributada al general el día de su marcha a Melilla fué un reflejo de las simpatías de que goza en Córdoba, no lo fué menos ayer el recibimiento que obtuvo a su regreso, después de haber cumplido con el sagrado deber de contribuir a la defensa del honor de la Patria en aquellos días de memorable lucha. El ilustre expedicionario, acompañado de su hijo don Francisco y de sus ayudantes, se dirigió a la suntuosa morada de la Excm. señoría doña Magdalena Burgos, viuda de Milla, flota política del primero de dichos señores, en donde se hospedó hasta la hora del expreso, en que continuó su interrumpida marcha a Madrid. La redacción del DIARIO envía al general Muñoz-Cobo la enhorabuena más cumplida por su feliz regreso de Nador, en donde ha dejado imborrables recuerdos de su nombre, mandando con valor y pericia la brigada que contribuyó a la pacificación de aquella parte del territorio africano.

—Acto religioso.

—Mañana, a las diez y media, se celebrará en el histórico santuario de Nuestra Señora de Linares el octavo acto de la

solemne novena que su real hermandad dedica á la excelsa Conquistadora de Córdoba. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el presbítero don Rafael Martínez. De esperar es, dada la agradable temperatura que disfrutamos, que se vea extraordinariamente concurrido el hermoso paraíso en que se levanta el histórico santuario de Linares.

Gómez de la Serna.—Procedente de Cádiz, hasta donde acompañó a la misión que, presidida por la Infanta Isabel, se dirige á la República Argentina, llegó ayer á esta capital nuestro estimado amigo don Javier Gómez de la Serna, Director general de Obras públicas y diputado electo por el distrito de Hinojosa del Duque. El señor Gómez de la Serna fué recibido en los andenes de la estación central por sus íntimos amigos don Rufino Beltrán, gobernador civil de la provincia, y don José Delgado Pérez. También saludaron á dicho señor los jefes é ingenieros de Obras públicas y de la División hidrográfica y gran número de amigos particulares y políticos. El señor Gómez de la Serna, que se hospeda en la lujosa casa del señor Delgado Pérez, saldrá hoy en el correo de la Sierra para visitar algunos pueblos del distrito y efectuada esta visita continuará la marcha con dirección á Madrid.

Defunción.—Después de haber recibido los auxilios espirituales falleció ayer en esta capital, á la temprana edad de diez y siete años, el apreciable joven don Isidoro Montero y Montero, hijo de nuestro estimado amigo don Juan Antonio Montero, escribano de actuaciones del juzgado de instrucción. Una penosa dolencia, soportada con cristiana resignación, ha conducido al sepulcro al malogrado joven, llevando la angustia al ánimo de sus afligidos padres y hermanos. Los funerales en sufragio por el descanso de su alma se celebrarán hoy, á las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos. Nos asociamos al sentimiento de los padres, hermanos y demás apreciable familia del señor Montero, y rogamos á Dios por su eterno descanso.

Reyerta.—En una casa de la calle Ventorrillo (Campo de la Verdad) cuestionaron anteayer los vecinos de la misma Carlos Martínez, Josefa Muñoz, María Luisa Muñoz y María Muñoz, golpeándose y resultando todos contusos.

Proposición ventajosa.—Los señores Alvarado, representantes de una sociedad inglesa, han dado cuenta ante las comisiones municipales de Hacienda y Fomento de una ventajosa proposición referente á la construcción de las obras de saneamiento, Casas Consistoriales, pavimentación y grupos escolares. Muy en breve vendrá el señor Vehil, accionista de la sociedad, para detallar los términos de la proposición.

Cambio de francos.—De Real orden se declara que el término medio del cambio de francos durante el mes de Abril ha sido el de 68 por 100, que será el recargo que deberá imponerse á las fracciones inferiores á 10 pesetas y á los adeudos por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las administraciones de aduanas durante el mes de Mayo y que han de percibirse en moneda de plata.

Honrosa distinción.—El señor Conde de Hornachuelos, hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, ha recibido una comunicación de la Mayoría mayor de Palacio trasladándole una Real orden en la que se le participa que S. M. el Rey, accediendo á lo solicitado por dicha Hermandad, ha tenido á bien aceptar el título de hermano mayor que la misma le ofrece. Nuestra enhorabuena á los iniciadores de esta pausable idea por la honrosa distinción que acaba de otorgar á la fervorosa cofradía de Nuestra Señora de los Dolores nuestro augusto Soberano.

El general Navarro.—Anoche, en el tren expreso de Málaga, llegó á esta capital, continuando su viaje en el expreso de Madrid, el general de la primera brigada de la división reforzada que ha operado en Melilla don Modesto Navarro, acompañado de su ayudante el capitán don Lucas Fernández. En la estación le cumplimentaron el General Gobernador militar de Córdoba y varios jefes y oficiales de la guarnición.

Cuerpo de vigilancia.—El cuerpo de vigilancia ha detenido al joven Ildefonso Fernández Villalba, que se fugó del hogar paterno en Posadas; á un sujeto que maltrató á una mujer en la calle Alcántara, y á tres individuos que blasfemaban en la vía pública.

Primera Comunión.—Mañana, á las ocho, tomarán la primera Comunión dieciséis niñas del colegio de doña Concepción F. Luanco de Espejo, en la Real Iglesia de San Hipólito.

Enferma.—Por los camilleros de la casa de socorro ha sido conducida al Hospital de Agudos la vecina de esta capital Socorro Pérez Moya, domiciliada en la calle Agustín Moreno, que está gravemente enferma y carece de recursos.

A los maestros.—En la habilitación de los maestros de primera enseñanza de esta provincia se ha abierto hoy el pago de los haberes correspondientes al mes de Abril último.

Caja de Ahorros.—El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorros de esta capital 22.311 pesetas por 180 impositores, de las cuales fueron nuevas 13; se pagaron 18.820'15 pesetas á solicitud de 101 imponentes, 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Policia urbana y rural.—El cuerpo de policía rural y de celadores municipales ha dado parte de que ofrece mal aspecto la fachada de una casa de la calle del Cister, correspondiente á la Cuesta del Bailío; de que, al parecer, amenaza ruina uno de los muros forales del convento de Capuchinos, y de que en la calle Lucaño hay un pozo negro en malas condiciones higiénicas.

De industria.—Don Juan H. Schwartz nos comunica en atenta carta que ha establecido en esta plaza un nuevo negocio consistente en la venta de piezas de recambio procedentes de fábricas norteamericanas, alemanas, inglesas, holandesas y de otras naciones para máquinas agrícolas de todas clases y sistemas, las cuales ofrece al público en inmejorables condiciones.

Oposiciones.—La Gaceta publica una

Real orden del Ministerio de Instrucción pública disponiendo que se agreguen á las convocatorias de oposiciones á escuelas con 825 pesetas de sueldo, que actualmente se están celebrando en los diferentes rectorados, las vacantes de dicha categoría que, á juicio del tribunal calificador, sean necesarias.

Monte de Piedad.—El lunes próximo se verificará en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursal primera durante el mes de Julio último. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio á las diez de la mañana.

Plazas vacantes.—Están vacantes las plazas de secretarios de los Ayuntamientos de Espejo y Belmez. Se proveerán por concurso y pueden ser solicitadas en el término de treinta días.

Guardia civil.—La benemérita del puesto de Montilla ha denunciado á dos sujetos que conducían dos cargas de ramón de encina, sin licencia para ello; á un individuo que roturaba el terreno de la margen derecha de la carretera de Cuesta del Espino, cogiendo la cuneta con piedras, y á otro que apacentaba cabras en la finca llamada «Fuente del Cubo», de aquel término, sin permiso. Además la de dicho puesto y de los de Montoro y Villacioba ha intervenido armas á varios sujetos que carecían de licencias para usarlas.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos.—Las señoras atribuyen los sudores á debilidad; en realidad son debidos á la anemia; la Hemoglobina Asimilable Stengre los combate con éxito.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

Realización verdad de todas las novedades de artículos de lana de la presente temporada para traje de caballero. También se realizan todas las existencias de fantasía, de señora. Lo mismo se venden todos los artículos. Establecimiento de tejidos del país y extranjeros de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

Corsetería Madrileña.—Librería, 14.—Corsés rectos, á medida, desde 12 pesetas.

Para feria.—Participamos á nuestra distinguida clientela y al público en general que acabamos de recibir el surtido más hermoso que puede idearse en adornos y entredoses, alta novedad, bordados en seda, oro, lentejuelas y piedra, sobre fondos tul, así como una extensísima colección en tules y tisús oro, plata y acero; es tan nueva, variada y extensa nuestra colección, que estamos seguros de poder atender la demanda del más refinado y exigente gusto, pues son artículos de gran novedad y fantasía y de suprema elegancia y distinción. Pasamanería «La Sevillana», Letrados, 24.

Agua de Borines.—Recomendamos á nuestros lectores, como de verdadera utilidad, el anuncio que publicamos en cuarta plana referente á las aguas de Borines, que tanta aceptación han tenido en Córdoba. Son verdaderamente tan notables los resultados que producen en las afecciones del estómago, hígado y riñones, que los médicos las recomiendan eficazmente. Como agua de mesa no tiene rival.

Sección religiosa

Santo de hoy.—Santa Mónica, viuda.—Mañana.—La Ascensión del Señor, la Conversión de San Agustín y San Pío V, papa.

Jubiléo circular.—Hoy y mañana en la iglesia del convento de Santa Cruz, por la intención de la Comunidad.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.—Mañana á nuestra Señora del Patrocinio, en la parroquia del Salvador.

Iglesia de Jesús Crucificado.—Hoy quinto día de la solemne novena en honor de la Virgen María, en su consoladora advocación de Madre de los Desamparados, dando principio á las seis de la tarde.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Dr. D. Miguel García Ballesteros, Canónigo.

Santuario de Linares.—Mañana octavo día de la novena solemne que la Real Hermandad de la Purísima Concepción de Linares consagra á su excelsa titular en su histórico santuario, extramuros de esta ciudad. A las diez y media se celebrará el santo sacrificio de la Misa, á continuación se hará el ejercicio de la novena, cantándose los motetes de la Santísima Virgen, por una lucida capilla de música, y terminándose con una solemne Salve.

San Pablo.—Mañana, día de la Ascensión del Señor, tendrá lugar en dicha Real iglesia, de doce á una, la «Hora» llamada «Santa», solemnizada con sermones y motetes alusivos al acto.

Esclavas del Corazón de Jesús.—Las señoras asociadas á la Vela del Santísimo Sacramento tendrán el día de retiro este mes el viernes 6; por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco y media.

EJERCICIOS DEL MES DE MARIA

Parroquia del Sagrario.—Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, se hará el devoto ejercicio del mes de las flores.

San Lorenzo.—El ejercicio del mes de María tendrá lugar en esta parroquia á las siete y media de la mañana, durante una Misa rezada, cantándose la letanía y coplas por un coro de niños.

San Francisco.—En esta iglesia se hará el devoto ejercicio del mes de María durante la Misa de ocho: los domingos y días festivos después de la Misa mayor.

San Andrés.—En la Misa de siete se hará el devoto ejercicio del mes consagrado á la Santísima Virgen.

El Salvador.—El mes de las flores se celebra en esta parroquia durante la Misa rezada de las ocho; los domingos y días festivos concluida la Misa mayor.

Iglesia de la Piedad.—En el colegio de nuestra Señora de la Piedad se hará el ejercicio de las flores á las cinco de la tarde. Las alumnas internas y externas formarán el coro de cantoras y ofrecerán las flores á la Santísima Virgen. Los domingos y días festivos habrá sermón.

San Pablo.—A las siete y cuarto de la tarde, comenzará en esta Real iglesia el devoto ejercicio del mes de las flores. Los domingos y días festivos habrá plática que predicará un Padre de la Comunidad.

Monasterio de la Encarnación.—El ejercicio del mes de las flores, dedicado á nuestra Señora del Amor Hermoso, comenzará en esta iglesia á las cinco menos cuarto de la tarde.

San Agustín.—En esta iglesia se hará el mes de las flores después de oraciones.

Espectáculos

Teatro-Circo del Gran Capitán

GRAN CINE, nuevo sistema de proyecciones sin oscilación y con gran claridad, último modelo de la casa Pathe-Freres.

Función para hoy.—Tres secciones.—Primera sección, á las ocho y media.—Segunda sección, á las diez.—Tercera sección, á las once.—Cuatro cuadros en cada sección.—*Trio aragonés*, los reyes de la «Jota».—*Las Muscotas*.

Precios para cada sección: Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Sillas y entrada de palco, 40 céntimos.—Anfiteatro con entrada, 25.—Entrada general, 15.

OCASION.—Se vende un piano marca Pleyel; un hermoso martón de Manila; una escopeta y un rifle; una máquina para zapatero, cilíndrica, y un San Rafael, de talla.—Para verlos de doce á tres, Alta de Santa Ana, número 3.

ANTONIO BARBUDO GOMEZ CORREDOR DE COMERCIO

OSAJTO. N.º 49.

BALNEARIO DE TOLOX (PROVINCIA DE MALAGA)

Manantial azoado y Radio-activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias Especial para los catarros No se admiten enfermos de tisis ó tuberculosos

Pidanse folletos de los baños á su propietario

Don Manuel del Río Comite, en Tolox

Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Se recomienda la fonda del campo por higiene y por la proximidad al balneario. Además de la mesa redonda hay mesitas separadas á precios convencionales.

ACOGIDOS.—Se admite ganado vacuno en el corral del cortijo de «Los Noga's», con abundante hierba y buen abrevadero. Para tratar, Puerta del Rincón, 84.

Ron Quina y Brótano

El mejor producto para contener la caída del cabello. El litro, sin envase, 3 pesetas

Champojo para lavar la cabeza, el frasco, de 1¼ de litro, 75 céntimos.

Perfumería y peluquería de Rafael Hoyo, Duque de Hornachuelos 11.

Alquiler Películas y Cinematógrafos

DE

JOSÉ MARIA MARÍN DE ALICANTE

La primera casa en España; la que compra más estrenos de todas las marcas; la que tiene más y mejor material y la que más economía ofrece en los alquileres.

Representante en Córdoba, Antonio Torregrosa

Calle Montemayor, número 1

Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Teléfono núm. 140

Plato del día para hoy: Pierna de cordero rellena.

Se vende Rioja clarete á 75 céntimos litro y á 11 pesetas arroba.

Restaurant de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas)

Teléfono núm. 163

Plato del día para hoy: Filete de ternera á la Rossini.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.

FORNOS

Frete al antiguo restaurant de Cerrillo

Calle de Siete Rincones, núm. 1, duplicado

Teléfono núm. 237

Plato para hoy: Jabali en adobo.—Sábalo desespinado y adobado.

Servicio permanente y económico para comer, almorzar y cenar en FORNOS, que es donde se come con más aseo, esmero y abundancia.

Precio de cada comida, 6 reales.—Cenás, á peseta

POR TELÉGRAFO

MADRID

Despacho radio

Madrid 3, 6'30 t.

Esta mañana despacharon con el Rey el Jefe del Gobierno y los Ministros de la Gobernación y de Hacienda.

La permanencia de Canalejas en Palacio fué breve.

Merino sometió á la firma del Monarca varios decretos concediendo la nacionalidad española á súbditos extranjeros.

Cobián dió cuenta á Su Majestad del estado del Tesoro, del movimiento de fondos y de varios asuntos relacionados con la Hacienda.

Lo que dice Merino

El Ministro de la Gobernación, hablando con los representantes de la prensa, ha dicho que le extraña mucho la noticia publicada por algunos periódicos referente á que Moret haya obtenido veinticuatro diputados con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral, pues él considera que no hay moretistas, sino que todos son liberales.

Además calcula que sólo han sido proclamados diez ó once amigos personales de Moret, sin perjuicio de que estos, como todos, sean liberales que ayudarán al Gobierno, el cual les facilitará su gestión en todo lo que al partido liberal se refiera.

Ha añadido que hoy no puede dar un avance del resultado de las elecciones, por ser prematuro, pero que facilitará algunos datos el jueves ó el viernes.

Las fiestas de la Argentina

El Jefe del Gobierno ha recibido telegramas de la Argentina comunicándole el programa de las fiestas de aquella república.

Es el siguiente:

Día 18 de Mayo.—Llegada de la Misión especial española; presentación de credenciales de la misma y banquete particular que el Presidente de la República ofrecerá á la Infanta Isabel.

19.—Recepción de la Embajada española y banquete en su honor en el Ministerio de Negocios extranjeros.

21.—Gran Revista naval y baile en la Legación de los Estados Unidos.

22.—Inauguración del monumento erigido á Saavedra y función de gala en el teatro Colón.

23.—Inauguración de la estatua de Castelló; juegos olímpicos y llegada del Presidente de la república de Chile.

24.—Inauguración del monumento á Colón; carreras de caballos; banquete con que el Gobierno obsequia á la Infanta Isabel y baile en honor de la misma organizado por varias familias distinguidas.

25.—Inauguración del monumento conmemorativo de la independencia de la Argentina; Te-Deum; revista militar; desfile de la Marina y función teatral de gala.

26.—Inauguración del monumento erigido por la colonia española; almuerzo en honor del Presidente de la república de Chile; fiesta benéfica, y gran banquete en el Ministerio de Marina.

27.—Inauguración de la Exposición de ganadería; banquete en el Ministerio de la Guerra y baile organizado por el Municipio en el teatro Colón.

28.—Despedida del Presidente de la república de Chile; fiesta en el palacio del Congreso y fiesta veneciana en el puerto.

29.—Inauguración del monumento erigido á Moreno y de la Exposición de higiene; banquete en el Ministerio de Gracia y Justicia y baile en el Club francés.

30.—Inauguración del monumento de Alberti y del pabellón español; concurso hípico y banquete que dará la Infanta Isabel al Presidente y al Gobierno de la república.

Canalejas y las elecciones

Madrid 3, 7'25 t.

El Jefe del Gobierno, hablando de las elecciones, ha dicho que espera que la jornada del domingo será tranquila.

Refiriéndose al artículo 29 de la ley electoral ha declarado que no lo defiende, pues no es obra de sus amigos.

Aquí, como en otras naciones—ha añadido—muchos candidatos no tienen oposición, y nosotros los hemos buscado para los distritos donde no han querido presentarse los conservadores.

También ha manifestado que ha pedido una estadística de los diputados que llegaron á otras Cortes sin oposición.

Consejo

A las 4'30 de la tarde se han reunido los ministros para celebrar consejo.

Despedida

El nuevo Gobernador de Lugo don Evasio Rodríguez Blanco ha ido á despedirse del Ministro de la Gobernación, pues mañana marchará á posesionarse de su destino.

Conferencia

Canalejas y Cobián estuvieron esta mañana en el Ministerio de la Gobernación conferenciando con Merino.

Consejo de ministros

Después de las 7'30 de la tarde terminó el consejo de ministros.

El Jefe del Gobierno dijo que se ultimó el estudio definitivo del presupuesto de Fomento y el de todos los gastos de los distintos departamentos ministeriales.

Reformas y presupuestos

Canalejas ha dicho que en el consejo de ministros anunciado para mañana comenzará el estudio de las reformas tributarias que prepara Cobián, del presupuesto de ingresos y del articulado, añadiendo que todo cuanto se refiere á presupuestos extraordinarios para obras públicas, instrucción y guerra se traducirá después en proyectos de ley.

Nuevas denuncias

Giner de los Ríos ha visitado nuevamente á Canalejas para volver á denunciarle las persecuciones de que son víctimas sus amigos de Vélez Málaga, encaminadas á evitar el triunfo de la candidatura del denunciante.

Conferencia

El Infante don Carlos ha conferenciado con el Ministro de la Guerra.

La lucha electoral

Dícese que en la conferencia que celebraron ayer Canalejas y Maura se acordó, en vista de la anunciada lucha electoral de los distritos de Calatayud y Caspe que don Gabriel Maura se retire por el primero y don Benito Cuesta le ceda el de Villalpando.

Respecto á Ossorio parece que el Gobierno le eligirá por un distrito en que haya menos lucha que en Caspe.

Nuevos diputados

En la secretaría del Congreso siguen recibiendo credenciales de diputados proclamados con arreglo al artículo 29 de la ley.

Más conferencias

Urzáiz y el general Pando han conferenciado con Canalejas.

La proclamación de Lacierva

Coméntase mucho que Lacierva haya sido proclamado diputado con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral.

Nombramiento

La «Gaceta» publica el nombramiento de liquidador interino del impuesto de Derechos reales de Aguilar, hecho á favor de don Agustín Aguilar Tablada.

PROVINCIAS

A la Argentina

Madrid 3, 10'25 n.

Comunican de Cádiz que á las cinco de la mañana zarpó de aquel puerto el vapor «Alfonso XII», con rumbo á Buenos Aires, conduciendo á la Infanta Isabel y á las demás personalidades encargadas de representar á España en las fiestas de la Argentina. El tiempo es espléndido.

Dos telegramas

Dicen de Cádiz que momentos antes de zarpár de aquel puerto el vapor «Alfonso XII» la Infanta Isabel recibió el siguiente despacho del Rey:

«Recibe antes de partir cariñosos recuerdos de Ena y míos. Ambos te deseamos un felicísimo viaje.

Yo te agradezco mucho el sacrificio que te impones dando una prueba de lealtad y amor á España.

Hacemos extensivos á la Misión que presides y á tu séquito nuestros votos porque hagais un viaje feliz.

Saluda en nuestro nombre al Jefe de la Misión, á los diplomáticos, académicos, militares y artistas que la forman y al personal del barco.

Nuestros recuerdos para tu séquito particular y para tí todo nuestro cariño.—Alfonso.»

La Infanta contestó al anterior telegrama con otro concebido en estos términos:

«Al zarpar para Buenos Aires saludo á mi Rey y á mi Patria.—Isabel.»

Un periódico original

También participan de Cádiz que, por iniciativa de los periodistas que forman parte de la Misión encargada de representar á España en la Argentina, se redactará un periódico con noticias diarias de dicha Misión, transmitidas por medio de la telegrafía sin hilos.

El Ministro de Marina

Arias Miranda, después de despedir á la Infanta Isabel, en Cádiz, marchó á Jerez de la Frontera para visitar el pantano del Guadalcañín.

Soriano y Pablo Iglesias

Esta mañana llegaron á Valencia Pablo Iglesias y Soriano.

Recibirónles sus amigos y correligionarios. En la estación organizóse una manifestación que los acompañó hasta el Círculo Radical.

Desde los balcones del mismo dirigieron la palabra al público.

Mañana asistirán al mitin que se celebrará en el teatro de Pizarro.

Los moros leales

Madrid 5, 11'45 n.

Los moros del Rif leales á España que se hallan en Valencia han visitado hoy la Facultad de Medicina, el Hospital y el Museo anatómico y los cuarteles, siendo en estos agasajados por los jefes y oficiales.

El general Marina les ha teleografiado felicitándoles por el afectuoso recibimiento de que habían sido objeto en Valencia.

Weyler

Participan de Barcelona que mañana, en el tren rápido, saldrá para Madrid el Capitán general de Cataluña.

Eliminación de un candidato

Esta noche se han reunido los radicales de Barcelona para resolver la eliminación, en su candidatura, de Sol y Ortega.

Toma de posesión

El Alcalde propietario de Barcelona se ha posesionado hoy nuevamente de la presidencia de aquel Ayuntamiento.

Consejo de guerra

En la Cárcel Modelo de Barcelona se celebró esta mañana consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida con motivo del saqueo é incendio en la Subdelegación de policía de Pueblo Nuevo.

El Fiscal pidió que se impusiera la pena de reclusión perpetua á Francisco Salvador Segarra y Pedro Ramos y la de diecisiete años de prisión mayor á Francisco Santos y retiró la acusación que venía manteniendo contra Cecilio Ortega.

EXTRANJERO

Accidente con fortuna

Telegrafian de Lisboa que en la calle Boavista, de aquella capital, chocó contra una pared el automóvil del Marqués de Villalobar, Ministro plenipotenciario de España.

Este resultó ileso milagrosamente. El vehículo quedó destruido.

Un ciclón

Según despachos de Messina, ayer un ciclón derrumbó la muralla que quedó en pie después del terremoto de 1908, sepultando entre los escombros á gran número de personas.

